

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 96 (3052) ● Среда, 6 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

## Решения ноябрьского

## Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ним звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки, осуществлении намеченной программы повышения благосостояния советского народа».

Новый прилив творческих сил и трудового подъема вызывают в советских людях решения Пленума и сессии, наметивших грандиозную программу созидательных дел. Горячо одобряя эти решения, пересмотрев свои возможности, они принимают новые повышенные обязательства, выступают с ценными пожеланиями, чтобы способствовать скорейшему воплощению этих решений в жизнь.

Вместе со всем советским народом ангарские строители полны решимости еще шире развернуть социалистическое соревнование, правильно использовать все имеющиеся резервы для эффективной и качественной работы, взять на вооружение решения партии как боевую программу действий и претворить их в жизнь.

### В КНИГУ ПОЧЕТА

По итогам соревнования за третий квартал коллектив завода ЖБИ-4 занял первое место по управлению производственных предприятий. Он занесен в книгу Почета пятилетки.

Досрочно рапортовали о выполнении плана трех лет пятилетки бригады Григория Васильевича Миллина, Евгения Николаевича Кирилкова, Бориса Васильевича Полягалова, Владимира Александровича Ковригина. Отлично потрудились в третьем квартале фрезеровочный цех, заняв первое место по управлению производственных предприятий.

На заводе трудится много передовиков производства, среди которых бригадир формовщиков, кавалер ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Григорий Данилович Руденко, кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени Алексей Прокопьевич Беспалов и др.



Комсомольско-молодежная бригада отделочников Надежды Ивановны Полишук — передовая в СМУ-6. Это коллектив коммунистического отношения к труду. Одна из лучших его работниц — Зайтуна Салимовна Ткач. Более 10 лет она трудится в этой бригаде. Отличается скромностью, отзывчивостью, добросовестностью. Она профорг в бригаде.

На снимке: З. Ткач.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Трудовые адреса участков и бригад СМУ-2 — важнейшие пусковые комплексы года.

Это одно из ведущих генподрядных СМУ, занимающихся строительством объектов нефтехимии. В первом полугодии коллектив СМУ-2 сдал в строй действующих первую очередь комплекса полиэтилена высокого давления.

Бригады управления трудятся на площадках ЭП-300, карбамидов, биологических очистных сооружений второй очереди.

Пять бригад СМУ-2 — О. А. Середкина, А. А. Радченко, Г. Г. Файзулина и П. Г. Тьднюк — завершили план трех лет к годовщине Конституции СССР.

Успехов в работе, выполнении взятых обязательств коллективы достигли благодаря слаженной работе, умелой организации, большой ответственности за порученное дело.

Добросовестно трудятся в этих бригадах все рабочие, в том числе штукатур С. В. Дариненко и сварщик В. К. Степанов.

О. БЕРЕЖКО, начальник планового отдела СМУ-2.

Много лет успешно трудится на важнейших промышленных объектах бригада электромонтажников МСУ-76, возглавляемая В. В. Раткусом. Сейчас этот коллектив выполняет работы на комплексе ЭП-300, показывая образцы трудовой доблести. Электромонтажники постоянно участвуют в социалистическом соревновании, организованном на комплексе. За высокие производственные показатели, за работу без нарушений техники безопасности бригада не раз была названа победителем среди монтажных коллективов.

### По-ударному!

Тон в работе задает в первую очередь бригадир — Виктор Викторович Раткус. Вот уже более 20 лет он руководит бригадой. Его фотография на доске Почета управления как передовика производства.

Немало в коллективе ветеранов, старых кадровых рабочих, на которых равняется вся бригада. Это Лев Андреевич Платонов, Христиан Адамович Шрейдер, Николай Агапов и другие.

Недавно, после службы в Советской Армии, пришел в бригаду Михаил Коваль, Олег Петинев, Василий Гуткин, но успели показать себя добросовестными, исполнительными работниками. В этом немалая заслуга всей бригады — коллективного наставника молодежи.

Сейчас этот дружный коллектив занят электромонтажными работами на объектах 027-028. Устанавливаются электрощиты, идет укладка электрокабелей, газовых труб, навешиваются светильники. Ежедневно бригадой выполняется производственное задание на 120 процентов и выше.

О. КОЗЛИНСКАЯ.

### ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

Незабываемое событие произошло в этом году в жизни электромонтера Александра Ободенко, токаря Владимира Смирнова, которые стали членами Коммунистической партии. А член комитета ВЛКСМ, инженер-экономист ОТИЗ Эльвира Сергеева и электросварщик опалубочного цеха Анатолий Габа стали кандидатами в члены КПСС. Работают все они на ремонтно-механическом заводе.

— Мы постараемся оправдать доверие наших старших товарищей-коммунистов, — сказал Александр Ободенко.

### Дружно!

Дружно и слаженно трудится бригада транспортерщиков Юрия Труфанова на железобетонном заводе № 3. Ежемесячно план этот коллектив выполняет на 110—115 процентов. Комсомолец Юрий Труфанов вот уже около пяти лет возглавляет бригаду, которая часто является лидером социалистического соревнования.

А на днях весь коллектив бетонорасторного цеха поздравил члена бригады Анну Васильевну Отрадную — ей исполнилось пятьдесят лет.

По-ударному трудятся также молодые рабочие этой бригады — комсомолки: депутат городского Совета Катя Музыка, член цехового комитета ВЛКСМ Любовь Чернышкова и другие.

### Успешно сочетая

С 1973 года работает в автобазе № 3 Юлия Васильевна Навара. Этот коллектив стал для нее родным. Добросовестная, отзывчивая, она пользуется уважением товарищей по работе. А в 1976 году Юлия Васильевна стала членом ленинской партии.

Немало километров исколесила за эти годы Ю. В. Навара. Обслуживает она СМУ-11 и очень часто выезжает в командировки на Зиминскую площадку. Коммунист Ю. В. Навара успешно сочетает производственную деятельность и общественную работу — она агитатор.

Л. НИКИТИНА.

### РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ

#### ● ЖИЛЬЕ И СОЦКУЛЬБЫТ

На очередном заседании штаба по строительству жилья и соцкультбыта заслушивался вопрос о выполнении недельных тематических заданий.

Отчеты руководителей подразделений МСУ-45, МСУ-76, СМУ-4, 7, 6 наглядно показали неудовлетворительное состояние работ на многих объектах, в особенности соцкультбыта. Такое положение не удивляет. Даже по пятницам, когда необходимо приходить за набором тематики, это выполняют лишь представители от СМУ-5 и МСУ-76.

Отсутствие тепла — таков вопрос сегодняшней повестки дня. Это касается жилых домов 6а и 19-го микрорайонов, девятиэтажного дома в 85-м квартале и объектов соцкультбыта.

Наступил последний, решающий месяц года. Сейчас от организации производства, от пуска тепла, обеспечения материалами, людскими ресурсами объектов зависит выполнение их и своевременная сдача в эксплуатацию.

В штабе в целях усиления контроля за строительством домов в 6а и 15-м микрорайонах, на площадке микрорайона 6а еженедельно по средам будет проводиться оперативное совещание первых руководителей.

Т. ИВАНОВА.



### ПРЕВРАТИЛИ В ФОРМАЛЬНОСТЬ

#### ● ЭП-300

Каждый вторник на комплексе ЭП-300 состоится совет бригадиров, на котором объявляются итоги соцсоревнования за неделю. После утверждения итогов, как обычно, решаются в рабочем порядке небольшие производственные вопросы.

Однако столь серьезная часть работы совета с каждым разом осуществляется все хуже. Эта ситуация сложилась в результате халатного, безответственного отношения многих руководителей к данной общественной организации. Часто на советах не присутствует ни одного человека, кто бы мог ответить на поставленные вопросы.

А ведь существует специальное положение о проведении совета бригадиров, но для многих оно остается лишь записью на бумаге. Страдает же от этого общее дело. И советы бригадиров проходят не на должном уровне, превращаясь в формальность.

Мы не называем сегодня конкретных лиц, фамилий, но хотелось бы, чтобы все, кого это касается, в корне изменили свое отношение к совету бригадиров.

Общественный штаб ЭП-300.



Два года тому назад СМУ-6 было поручено продолжать строительство Ангарского завода БВК, начатое в 1972 году. Коллектив прекрасно понимал, какая трудная задача на него возложена. И за короткий срок этот комплекс занял в СМУ-6 первостепенное место.

Перед нами была поставлена задача дать широкий фронт работ всем субподрядчикам. Решая ее, мы встретились с рядом трудностей, а именно: строительство комплекса было начато не с трудоемких насосных станций, на которые, кстати, у заказчика было все оборудование, а с технологических цехов, менее трудоемких, но денежных.

Не начинались строиться и очистные сооружения. В построенных технологических цехах об-

ров кабеля), АМУ-1 (смонтировать около 10 километров труб), СМУ-4 (уложить коммуникации около 4,5 километра и много другое), СМУ-6 (откопать 8 километров траншей под кабельные трассы, положить 4 тыс. кв. метров глазурированной плитки).

Имеется ряд серьезных претензий к работе производственно-диспетчерского и монтажного отделов управления строительства. Со своей стороны они неудовлетворительно помогают строительству завода. Не выполняют приказ начальника стройки о закреплении своих работников за комплексом. Монтажный отдел должен все-таки признать этот комплекс как существующий.

Хотелось, чтобы планирование велось снизу вверх, а не наоборот, дабы избежать ошибки 1977 года. Желательно, чтобы партийный комитет оказывал влияние на перенос в системе планирования.

## ПЕРЕСМОТРЕТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

ратные засыпки были выполнены без уплотнений, фундаменты под оборудование отсутствовали. Приходилось за свой счет делать буронабивные сваи или замешать грунты с послойным уплотнением. Почти не выполнялись подземные коммуникации.

И в этой сложной ситуации, практически, мы не получали помощи от неопытного и сменяющегося коллектива заказчика.

В дополнение ко всему пошло массовое изменение документации, потом реконструкция строительной части.

На строительство завода БВК, в дополнение к работающему там участку, пришлось направить еще два участка полностью и частично людей с участка № 4.

В 1977—1978 годах на комплексе были созданы и регулярно трудятся: оперативный штаб, который возглавляет заместитель главного инженера коммунист В. В. Карелин, совет секретарей партийных организаций, общественный штаб по организации социалистического соревнования и совет бригадиров под председательством бригадира МСУ-42 И. А. Целищева.

Неоднократно за этот период ход строительства завода БВК рассматривался на партийных собраниях СМУ-6 и на трех кулуарных партийных собраниях, где присутствовали все коллективы, занятые на строительстве.

Проданная работа дала определенные результаты. Уже к середине 1977 года все субподрядные организации имели полный фронт работ, кроме СМА.

В настоящее время рабочей комиссии из 38 объектов сдано 9 — котельная с мазутохозяйством, столовая, административно-бытовой корпус и другие объекты. Получено постоянное тепло в цехи.

Стабильно выполнялся план 1978 года. По крайней мере, за девять месяцев дела с планом обстояли благополучно, а вот за десять месяцев план невыполнили. Субподрядные организации дали всего 81,4 процента. Отстают от плана подразделения треста ВХМ, МСУ-76, ВЭМ и СМА.

Причем, по отдельным организациям остались довольно большие объемы работ. Это касается МСУ-76 (проложить 45 километ-

### С ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Еще и на сегодняшний день имеется много претензий к заказчику по поставкам оборудования, материалов, доукрупненной сборке, поступающей технической документации, большого количества неувязок проекта.

Многое из того, что здесь было названо, предопределило срив социалистических обязательств по сдаче первой очереди комплекса к первой годовщине Советской Конституции.

Но более всего настораживает моральный климат отдельных работников среди дирекции завода, которые уже перенесли ввод объекта на будущий год.

Иначе чем же можно объяснить отказ от ранее согласованных решений о приеме во временную эксплуатацию отопления по цехам, отказ подавать тепло в цехи и перенос комплектации оборудования ОРУ-220/110 сушилки № 2 на 1979 год.

Коллектив СМУ-6 категорически не согласен с таким заявлением и готов сдать объекты под пусконаладочные работы в нынешнем году.

В связи с этим необходимо выполнить программу минимум, то есть принять постоянное напряжение на подстанции цехов и обкатать оборудование, закончить подземные коммуникации, принять мазут с нефтебазы, закончить отделочные работы.

Наиболее отстающими в этой программе являются МСУ-76, СМУ-4, АМУ-1, большой объем остается за СМУ-6.

Руководителям и коллективам этих подразделений необходимо пересмотреть свои возможности и принять меры по наверстыванию упущенного.

А коллектив СМУ-6, зная свои задачи, приложит все силы, чтобы сдать объекты первой очереди завода под пусконаладочные работы, но такой шаг возможен только в тесном взаимодействии.

И. КАЗУНИН,  
начальник СМУ-6.

# НАСУЩНЫЙ ВОПРОС

## МЕХАНИЗАЦИЯ ТРУДА—ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ

В ОПРОСАХ механизации отделочных работ в СМУ-5 уделяется большое внимание. За последние несколько лет мы получили много хороших средств малой механизации для отделочных работ. Это затирочные машины СО-86, недостатка в которых мы не испытываем, паркетно-шлифовальные машинки СО-60, окрасочные агрегаты СО-7А, строительные подъемники ТП-12.

Надо сказать, что конструкция подъемников не плохая. Они имеют выдвижные площадки, а это очень удобно.

Некоторые из представителей малой механизации изготовлены собственными силами. Так, совместно с ремонтно-механическим заводом изготовлены штукатурные станции. Сегодня на отделке объектов работают 15 станций. И коллективы бригад уже не мыслят, что будут трудиться вручную.

На строительных площадках заняты и другие средства малой механизации: две станции для водноклеевой окраски, две — для масляной окраски шкафов и радиаторов, в том числе одна баллонная маяльная станция.

Большой подмогой в плотничьих работах стала специализированная станция. Она пока одна, но и такое скромное количество дало возможность полностью механизировать процесс острожки дощатых полов и шлифовки прощпаклеванных полов.

Все вышеперечисленные средства малой механизации значительно повышают производительность и безусловно улучшают условия труда отделочников.

Сокращение затрат ручного труда за счет применения станций и других механизмов в СМУ-5 составило за девять месяцев 1978 года 2581 человеко-день.

Увеличилась выработка в натуральных показателях по штукатурным и малярным работам. В бригадах тт. Черни-

кова (19,2 кв. метра на человеко-день), Нисиченко (17,7 кв. м), Коршуновой (33,5 кв. м), Бруева (32,2 кв. м).

Такая значительная выработка в натуральных показателях — это результат выполнения мероприятий, направленных на улучшение организации труда, повышения эффективности использования малой механизации.

И все-таки, несмотря на довольно высокий уровень механизации, в СМУ-5 продолжает оставаться значительное количество ручного труда. Особенно на таких операциях, как шпаклевка и зачистка прощпаклеванных поверхностей. Неоднократные попытки механизировать эти операции, пока не увенчались успехом, несмотря на все эксперименты.

Медлительность нашей деятельности зачастую становится серьезным тормозом в работе. До сих пор отделом главного технолога не доработан проект штукатурной станции ШАГ-4. В то время, как иркутяне, учтя наши замечания по некоторым изменениям конструкции, давно работают с этой станцией.

Нам же предстоит еще надеяться, что ремонтно-механический завод изготовит ШАГ-4, а мы сделаем все возможное, чтобы штукатурно-шпаклевочная станция получила путевку в жизнь и облегчила труд наших рабочих.

Нерешенным остается вопрос с механизированием такого трудоемкого процесса, как шлифовка вертикальных поверхностей.

Беда в том, что промышленность не выпускает еще шлифовальных машинок с пылеотсосом. Попытки создать такое устройство собственными силами остаются безуспешными.

Безусловно, что механизация отделочных работ в СМУ-5 есть и будет насущным вопросом дня. Но есть ряд причин, позволяющих нам решить этот вопрос своими си-

лами.

Прежде всего, требуется замена механизмам, которые отработали свои сроки. К ним относятся и штукатурные станции, и строительные подъемники.

В 1979 году необходимо заменить три-четыре станции и получить на колесном ходу, а также заменить шесть-восемь строительных подъемников марки С-447 на ТП-12.

Настоящим бедствием для СМУ-5 является перебазировка штукатурных станций на полозьях. Трудности, связанные с получением для этой цели крана и тралера, вынуждают отделочников терять очень много драгоценного времени.

Вообще трудности подстерегают нас на каждом шагу. Вот, к примеру, недостаток преобразователей частоты тока С-759, необходимых для подключения затирочных машинок С-86.

На всегда СМУ-1 предоставляет нам возможность установить строительные подъемники на объектах. Бывает и так: из-за отсутствия хотя бы грубой планировки пройти трудно, не то чтобы установить подъемник.

Одним из самых больших вопросов как для отделочников, так и для механизаторов является отсутствие тепла на объектах в осенне-зимний период.

В этом случае и механизаторов, и рабочих других специальностей приходится отвлекать от основной работы в целях быстрой организации электрообогрева.

Положительное решение названных проблем, конечно, в значительной степени снизит бы потери времени и, в свою очередь, позволило бы повысить уровень механизации отделочных работ, производительность труда и улучшить условия труда отделочников.

Н. ШАТОХИН,  
начальник ЭМУч СМУ-5.

## УСТРОЙСТВА И ПРИСПОСОБЛЕНИЯ ДЛЯ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ

### СООБЩАЕТ ИРКУТСКИЙ ЦНТИ



В тресте Оргтехстрой Главсевзапстрой разработан пневматический крошкочет УКМ-0,25, предназначенный для нанесения на стены не только каменной крошки, но и любых сухих и увлажненных сыпучих материалов, составов, смесей, применяемых для отделочных работ в строительстве. Новая конструкция крошкочета отличается от других тем, что подает крошку по резиноканавочному рукаву. Это в 4—5 раз уменьшает затраты ручного труда, а значительная емкость бака сокращает число операций на его заправку. Использование крошкочета исключает применение подмостей при отделке помещений до трех метров. Годовой эффект — 3100 руб.

Много времени обычно тратит рабочий на смачивание валика в окрасочном составе. А при побелке стен промышленных или социкультурных зданий необходимо устанавливать различные средства подмачивания, часто имеющие большие габариты и большой вес. Пневмовалик треста Кинешмастрой устраняет все эти недостатки. Он включает в себя ванночку, выполненную из кровельной стали, в которой находится окрасочный состав, планку, трубопровод, выполненный из латунной трубки, которая служит одновременно и рукояткой валика, и ролик из стали с поролиновым или меховым чехлом. Производительность труда от применения пневмовалика повысилась.

Повышает производительность труда и качество обрабатываемой поверхности затирочно-шлифовальная машинка Тюменского треста Сибжилстрой. Рабочий орган машинки — диск с тремя опорными плоскими пружинами и пластинами крепится к двигателю затирочной машинки СО-8. В качестве двигателя может быть использована электрошлифовальная машинка ЭШМ, электрогайковерт С-7-18 или электрощуповерт Н-160. Высокое качество шлифовальной поверхности достигается за счет гибкого и упругого соединения рабочего диска с приводом, что позволяет ему отклоняться на 16 градусов в любом направлении. Экономический эффект — 5000 руб.

Более подробную информацию можно получить в Иркутском ЦНТИ по адресу: г. Иркутск, ул. Горького, 31, тел. 4-62-03.

### ПЕРЕДОВАЯ ОПЫТ СТРОИТЕЛЯ СТОЛИЦЫ

Строители из разных городов страны приезжают в Москву, чтобы изучить опыт организации труда на монтаже жилых домов новых серий из деталей единого каталога.

Часто бывают они на строительных площадках, где работает бригада комсомольско-молодежного монтажного управления № 5 ДСК № 1 под руководством заслуженного строителя РСФСР Анатолия Михеевича Суворовца. Его бригада добилась самых высоких темпов монтажа. За двое суток монтируется этаж, за 32 дня строители заканчивают возведение 10-этажного жилого дома серии П43/16. За два с половиной года бригада А. М. Суворовца построила и сдала с хорошими и отличными оценками 106 тысяч квадратных метров жилья. К Дню строителя бригада завершила задание трех лет пятилетки.

На снимке: А. М. Суворовцев (в центре) рассказывает о работе бригады.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.





# ФАКЕЛ

Комсомольско-молодежная страница

**ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ** в комсомольских организациях стройки начались в августе. Они прошли во всех без исключения предприятиях, организациях и закончились в ноябре.

Ход отчетов и выборов находился под постоянным контролем комитета комсомола стройки. Был утвержден график проведения собраний в подразделениях, за каждой из организаций закреплен член комитета ВЛКСМ. Ежедневно на совещаниях с секретарями комсомольских организаций обсуждался ход отчетов и выборов. Большое внимание, заботу и помощь оказывали партийные организации.

Выступления комсомольцев

сроки и почти со стопроцентной явкой комсомольцев.

Неорганизованно прошли отчеты и выборы в таких организациях, как СМУ-7, УМ, УЭС, СМУ-5, ГПТУ-12. Здесь и секретари, и весь комсомольский актив не проявили должного внимания к подготовке отчетно-выборной кампании.

Отдельно стоит вопрос об устранении недостатков в работе в комсомольских организациях. Критически, с полной объективностью говорил о проделанной за год работе секретарь комсомольской организации УЖДТ Николай Морозов. Он подчеркнул такие недостатки, как пассивное отношение комсомольцев к своим обязанностям, слабый рост числа ударников коммунисти-

НА КОМПЛЕКСЕ ЭП-309 ТРУДИТСЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ СЛЕСАРЕЙ-СБОРЩИКОВ МСУ-42 ВИКТОРА ЛЕОНИДОВИЧА САЗОНОВА.

ОНИ ВЕДУТ НА ОБЪЕКТАХ КОМПЛЕКСА МОНТАЖ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРУБОПРОВОДА.

БРИГАДА В. Л. САЗОНОВА ПОСТОЯННО УЧАСТВУЕТ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ НА ПУСКОВЫХ, ЗАНИМАЕТ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА.

НА СНИМКЕ: ЗВЕНЬЕВЫЕ БРИГАДЫ, КАДРОВЫЕ РАБОЧИЕ - МОНТАЖНИКИ Н. Г. ДУДИН и В. И. БОРИСОВ.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РАБОТУ

### ♦ К ИТОГАМ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

и коммунистов, как правило, отличались анализом положительных результатов и недостатков, возросшей требовательностью к комсомольским кадрам и бюро ВЛКСМ.

В комсомольских организациях, где прошли отчеты и выборы, были разработаны планы реализации критических замечаний, высказанных на собраниях.

За период отчетно-выборной кампании сменилось 85 секретарей цеховых комсомольских организаций, из них 62 секретаря — по преемственности, проработав ранее заместителями. В первичных комсомольских организациях сменилось десять секретарей. Партийную прослойку составляют 36 кандидатов и членов КПСС (из 289 секретарей цеховых комсомольских организаций).

Хорошо прошли отчеты и выборы у комсомольцев ОДУ, орс, МСЧ.

Десятого октября состоялась отчетно-выборная конференция комсомольской организации УПД. С отчетным докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ УПП Юрий Жилкин.

Немало хороших дел на счету этой организации. 90 процентов состава комсомольцев УПП имеют среднее и высшее образование. 40 процентов комсомольцев носят звание ударников коммунистического труда, каждый шестой занимается рационализаторской работой. За отчетный период в ряды ВЛКСМ было принято 24 человека. Почти все комсомольцы УПП имеют постоянные комсомольские поручения. Были проведены спортивные и культурно-массовые мероприятия. Организовано социалистическое соревнование с комсомольцами комбината «Братск-железобетон».

Хочется отметить также хорошее проведение отчетно-выборных собраний в УАТе (секретарь Светлана Рахманина). Здесь во всех автобусах собрания были хорошо подготовлены, прошли в назначенные

сроки и почти со стопроцентной явкой комсомольцев.

Очень неорганизованно прошли отчеты и выборы в СМУ-5 (секретарь Нина Бывалова). Собрание было проведено не в срок, не по графику, с неудовлетворительной явкой. Комсомольцам всех подразделений необходимо более серьезно относиться к выбору комсомольского актива, ведь его слаженности, энергии, знаний, культуры, политической сознательности зависит и вся работа комсомольской организации.

По итогам отчетов и выборов 1978 года проведено расширенное заседание комитета ВЛКСМ АУС, на котором были рассмотрены вопросы по реализации критических замечаний, высказанных на собраниях, по повышению партийной прослойки в комсомольских организациях.

В целом отчетно-выборная кампания прошла значительно лучше, организованнее по сравнению с прошлым годом. Немалую роль в этом сыграли значительные события 1978 года. Состоялся XVIII съезд ВЛКСМ, XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов на Кубе, Ленинский комсомол отмечал свое 60-летие. Однако все эти события накладывают на нас ответственность не только на период отчетов и выборов, но и за работу на весь последующий год.

Е. БАНЬКОВСКАЯ,  
инструктор комитета  
ВЛКСМ АУС.



### ♦ В комсомольско-молодежных

## РАВНЯЯСЬ НА ВЕТЕРАНОВ

Неоднократным призером социалистического соревнования не только по СМУ-1, но и по управлению строительством является комсомольско-молодежный коллектив под руководством Г. Гюнуш. Этот стабильный, дружный коллектив трудится на возведении жилых домов.

Уже более двадцати лет работает в бригаде Л. Ф. Ляшко, который до тонкости изучил все специфические особенности монтажа и охотно передает свои знания молодым рабочим. По-ударному работает и монтажник С. В. Англичанов, который помимо основной специальности, овладел смежной — плотника.

После окончания школы пришел в комсомольско-молодежный коллектив Сергей Татаринов. Сейчас он уже плотник третьего разряда. Стремится Сергей овладеть так же и смежной специальностью — монтажника.

Сейчас комсомольско-молодежный коллектив Г. Гюнуш заканчивает работы по нулевому циклу дома № 1, строящегося в 16-м микрорайоне.

Л. ГЕРШУН.

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ исполнилось 20 лет со времени возникновения движения за коммунистическое отношение к труду. А впервые этот патристический призыв прозвучал в депо Москва-Сортировочная.

Движение под девизом «Учиться, работать и жить по-коммунистически!» можно охарактеризовать как высшую форму социалистического соревнования на этапе развернутого строительства коммунистического общества.

Движение коллективов и ударников коммунистического труда избрало в себя все достижения предыдущих этапов социалистического соревнования. В нем воплотились трудовой визитизм и патриотизм советских людей, их верность заветам великого Ленина, преданность идеалам коммунизма.

Стало традицией, что ударники и коллективы коммунистического труда составляют заповеди, которые являются для каждого из членов — законом жизни.

Первая «заповедь коллектива коммунистического труда» была составлена в депо Москва-Сортировочная и опубликована в газете «Первый субботник» 28 ноября 1958 года.

Содержание этой заповеди — живое, образное, — не утратило своей актуальности и поныне. Тем, кто борется за присвоение высокого звания — коллектива коммунистического отношения к труду, текст первой заповеди, которую мы решили опубликовать сегодня, может служить ярким образцом того, как строить свою жизнь по высоким законам чести и совести.

## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

«Не отказываться ни от какой работы — выгодна она или невыгодна, тяжела или легка, браться за нее с охотой;

даешь самую высокую производительность труда — вот наш девиз;

во всяком деле проявлять смекалку, думать, как сделать лучше;

один за всех, все за одного;

один лодыр — позор для бригады;

один прогулял — пятно на всех;

один допустил брак — беда целого коллектива;

свои знания и опыт не держать в кубышке, а делить на всех;

видишь, сосед отстает — помоги;

сам не можешь сделать — обратись к товарищу, не гордись;

отработал — не теряй времени зря; тебя ждут школа, техникум, институт;

есть свободная минута — бери в руки книгу;

учись так, чтобы принести больше пользы своему народу;

заботься о своей культуре, покончи со сквернословием, грубостью, выпивками, никогда не проходи мимо фактов хулиганства, пьянства, бескультурья;

обидели на твоих глазах человека — и ты виноват;

уважать старость на улице, дома, в семье, быть вежливым, приветливым, тактичным;

нарушил эти правила — не место тебе в бригаде коммунистического труда».

(Журнал «Социалистическое соревнование» № 5, 1978 г.).

### ♦ В КОЛЛЕКТИВАХ

#### КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ

НЕМАЛО хороших рабочих трудится на лесоперевалочном предприятии УПП. От этого предприятия во многом зависит труд ангарских строителей. Как говорится, нет леса — нет стройки.

Вот, к примеру, бригада слесарей-электриков Николая Николаевича Затрутина. Она является подсобной, но без нее невозможна работа всей лесоперевалочной базы. Бригада в основном состоит из молодежи. Каждый добросовестно трудится. И это — основа успехов.

боту механика Ивана Михайловича Ковалева и инженера-энергетика С. Я. Огородничука. План выполняем. В этот навигационный период рейды сдали в эксплуатацию досрочно.

...Хотя Владимир родился в Иркутске, все его детство прошло на реке, на берегу Китая. Здесь он с малых лет наблюдал сплав леса и мечтал сам когда-нибудь также трудиться. Здесь он научился плавать. Здесь он слушал рассказы деда-революционера, Владимира Георгиевича Нинидзе, о первой русской революции, о революции семнадцатого года, о гражданской войне в Сибири, о борьбе с колчаковщиной и иностранной интервенцией. Здесь он впервые ушел вместе с

## НАВИГАЦИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ

Сам бригадир — слесарь 6-го разряда, за плечами — тринадцатилетний трудовой стаж. Он и крановщик, и сварщик. Ведет большую общественную работу, член местного комитета, ответственный за жилищно-бытовые условия. Кроме того, художник-оформитель. Человек очень скромный. Отзывчивый. Всегда поможет товарищу по работе.

Не отстает от бригадира слесарь Владимир Щербаков. На стройке — с 1973 года. Хотя работает здесь недавно, товарищи ценят его за трудолюбие, спокойную настойчивость и деловитость. Мастер на все руки. У Владимира много профессий: он и слесарь, и сварщик, и крановщик, и бензорезчик, токарь и чекеро-щик. Ударник коммунистического труда. Общий трудовой стаж — десять лет.

Еще до армии, сразу после окончания средней школы, Владимир пошел на завод.

...Рассказывая о товарищах, он в каждом подмечает какую-нибудь хорошую, наиболее выразительную черту:

— В первых числах ноября закончился навигационный период. Теперь мы убираем рейд. Срывов в навигационном периоде не было. Работали без каких-либо задержек. Потому что все трудятся, как надо. Ребята все молодцы, к делу каждый относится добросовестно. Как наставника хочу назвать старого опытного рабочего Н. М. Чалова. Бригада всегда ощущает повседневную за-

дедом в тайгу, на охоту. Эмоция в тех местах, где нынче стоят новые микрорайоны Ангарска. Владимир знает и любит этот край. И в этом краю он трудится.

Владимир — отличный спортсмен-штангист. Занимал призовые места в чемпионатах РСФСР и СССР. Сейчас, правда, спортом не занимается, но в прошлом его знали многие города нашей страны, в том числе и столица.

...Механик Иван Михайлович Ковалев отзывается о бригаде слесарей-электриков с чувством удовлетворения:

— Навигация — очень ответственный период. В это время случалось работать иногда и без выходов. И ребята говорили: «Надо — значит надо». Ни у кого и мысли не было, что это — «внеурочная работа». Ведь предприятия им не чужое, а свое, родное. Здесь они работают, и каждый о нем заботится. Простое по вине бригады во время навигации не было. Мало электриков (всего три человека), и если создается напряженная обстановка в работе, на помощь приходит сам инженер-энергетик С. Я. Огородни-чук.

Любят ребята свое дело. Иной раз недообедав горюпятся на работу, спешат что-то отремонтировать. Вот оно, коммунистическое отношение к труду. Оно тем и отличается от обычного понятия, что человек, сознавая себя членом огромной семьи народов страны, работает не под давлением, а добровольно, не жалея ни сил, ни времени, вкладывая в дело все свои знания, все свое мастерство.

В. СЛЕПОКУРОВ,  
журналист.



# ОБЛИК РОДНОГО ГОРОДА

**НЕДАВНО** в партийном комитете строительства состоялось совещание секретарей партийных организаций, на котором выступила ответственный секретарь образованного недавно в Ангарске отделения общества охраны памятников истории и культуры Н. Дьяченко.

Она рассказала о целях и задачах общества и обратилась к партийным руководителям стройки с просьбой оказать содействие в создании первичных организаций общества на предприятиях строительства.

На совещании было принято решение рекомендовать индивидуальное и коллективное вступление работников стройки во Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры. Всю организационную работу необходимо провести до 15 декабря.

Решено создать учредительную конференцию и создать при управлении строительства совет содействия Всесоюзному обществу охраны памятников истории и культуры (ВООПИК).

Сегодня мы попросили Наталью Федоровну ДЬЯЧЕНКО рассказать на страницах нашей газеты о задачах общества.



вильное представление о памятнике. Ведь памятники — это не только монументальные сооружения мемориального значения, но это и разнообразнейшие архитектурные постройки, и документы, и звукозаписи, и улицы, и многие другие вещи, имеющие отношение к значительным историческим событиям или являющиеся памятниками культуры и искусства, и т. д.

В настоящее время общество проводит смотр народных и школьных музеев города. Цель смотра — изучение состояния охраны, учета и использования памятников в музеях на соответствующем их ценности уровне. Далее планируется изучение и выявление всех интересных архитектурных сооружений Ангарска, значительных в его судьбе событий, мест, улиц, а также сбор сведений о замечательных людях Ангарска — ветеранах строительства, войны, труда. Наконец, важное значение будет иметь учет всех частных коллекций.

Программа операции «Поиск» рассчитана на два года, которые как раз совпадут с оставшимися годами пятилетки. На основе всех собранных материалов будет проведен анализ, и, конечно же, это послужит основой для практических мероприятий, которые выразятся в строительстве памятников в нашем городе, в установке мемориальных плит, в проведении праздников улиц и в чествовании тех граждан города, чьи славные героические дела в труде и на ратном поле нельзя забывать.

Наш прекрасный и молодой город имеет свою неповторимую историю, хотя и короткую еще, но, без сомнения, яркую. Он по праву скарлат в стране славу современной, культурнейшего города Сибири. Не зря председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев в интервью, опубликованном недавно в «Литературной газете», назвал Ангарск интересным образцом современного социалистического города, подчеркнув, таким образом, своеобразную историческую ценность Ангарска.

В эти дни, когда на предприятиях Ангарского управления строительства началась плановая кампания по вовлечению в члены Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, президиум Ангарского городского отделения ВООПИК обращается к вам, уважаемые товарищи строители. Всем, кому дорога наша необъятная Родина и священна память о ее прошлом, кто неравнодушен к сокровищам культуры и истории, кто не безразличен к истории нашего края, к облику родного города, окажите свое содействие важному для всех нас делу охраны памятников, вступив в члены Всероссийского общества.

**Н. ДЬЯЧЕНКО.**

⊙

На снимках: стела дружбы в честь 50-летия со дня образования СССР; памятник декабристам на Московском тракте.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

Около двадцати лет существует при актовом зале строителей самодельный хоровой коллектив ветеранов, назван он в честь Октябрьской революции «Красная гвоздика». За это время хор получил признание и завоевал популярность не только в Ангарске, но и за его пределами. Он часто выступает в Иркутске, в разных городах и селах области, он стал неотъемлемой частью культурной жизни Ангарска. Без участия хора ветеранов не обходится ни одна большая концертная программа художественной самодельности города. Но мы привыкли видеть этот коллектив не только на сцене дворцов культуры, частым гостем он бывает на агитплощадках города.

Участники хора — интересные, увлеченные своим делом люди, прожившие трудную и удивительную жизнь.

У многих из них за плечами годы революции, гражданской и Отечественной войн, трудные годы восстановления народного хозяйства. Так, Александр



Иосифович Копылов (самый пожилой участник хора — ему 82 года), воевал за Советскую власть в годы гражданской войны, Алексей Захарович Фуфаев защищал Родину от фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной, Михаил Анисимович Захаров воевал с Японией в 1945 году.

То же самое можно сказать и о многих других участниках этого художественного коллектива. Почти все они имеют правительственные награды. Недаром говорят: «Когда на сцене «Красная гвоздика», от медалей в глазах рябит».

Руководит хором выпускник Иркутского училища искусств Сергей Евгеньевич Романов. Это талантливый музыкальный педагог, страстный приверженец хорового пения, отдающий много сил и энергии любимому делу.

В репертуаре хора в основном старые революционные и народные песни. Однако часто в программу выступлений включаются новые песни советских композиторов. Каждый год репертуар обновляется.

— Хотелось бы приготовить также некоторые оперные сцены, — говорит Сергей Евгеньевич. — Исполнители подрастают у нас есть. Да и пора уже переходить к более серьезным вещам. В этом году мы приступили к такой работе. Алексей Захарович Фуфаев репетирует сейчас оперную партию варяжского гостя. И получается неплохо. Думаем скоро выступить с этой работой.

Что ж, это будет новый закономерный этап в творческой жизни коллектива.

Остается пожелать успеха этим неутомимым людям, которые и в преклонные годы полны творческой энергии, желая приносить своим искусством радость людям.

**В. БЕЛЯЕВ,**  
внешт. корр.

**В** СЕРОССИЙСКОЕ общество охраны памятников истории и культуры образовалось 23 июля 1965 года.

За годы его существования в РСФСР построено свыше 2500 памятников, по всей стране развернута плановая и целенаправленная реставрация памятников, выявление, учет и организация их охраны. В обществе в настоящее время свыше 15 миллионов индивидуальных и десятки тысяч коллективных членов. Огромное значение, которое придают партия и государство охране памятников истории и культуры, отражено в новой Конституции СССР, статья 68 которой провозглашает: «Забота о сохранении исторических памятников и других ценностей — долг и обязанность граждан СССР».

1 марта 1977 года вышел Закон СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры», который юридически закрепил все существовавшие положения по охране памятников.

В Иркутске областное отделение Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры было создано в 1968 году. За десять лет существования оно внесло большой вклад в дело охраны памятников. Под непосредственным руководством общества в Иркутской области развернуты серьезные масштабные реставрационные работы. Только в Иркутске реставрируются Спасская церковь и Богоявленский монастырь, строится мемориальный комплекс, посвященный декабристской эпохе, возводится музей под открытым небом «Ангарская деревня» на 47-м километре Байкальского тракта. А совсем недавно в Иркутске в только что вышедшем из рук реставраторов Польском костеле открылся концертный зал с органом, что несомненно явилось замечательным



событием в культурной жизни нашей области.

Во многих городах и поселках нашего края возведены новые памятники и мемориалы. Ни для кого не секрет, что этот процесс особенно усилился в последние годы и, конечно, этому в немалой мере способствовали местные отделения общества.

Таким образом, главной задачей общества является прежде всего работа по организации содействия государству в охране, выявлении и учете памятников, а также их пропаганде в целях коммунистического воспитания трудящихся. Но охрана памятников, пропаганда и другие виды деятельности на этом поприще невозможны без материальных средств. Поэтому важнейшей задачей общества является оказание материального содействия делу охраны памятников. Материальное содействие возможно через индивидуальное членство, которое представляет собой членский взнос в размере 60 копеек для взрослых и 20 копеек для членов юношеских секций.

Кроме того, существует и кол-

лективное членство, когда средства перечисляются на счет общества из фонда социально-культурных мероприятий предприятия. Устав общества предусматривает и добровольное пожертвование. Это положение имеет значение особенно тогда, когда встает вопрос о строительстве памятника в городе или о других каких-либо масштабных мероприятиях.

В печати уже сообщалось, что в Ангарске летом этого года было создано городское отделение общества охраны памятников истории и культуры. За первые месяцы существования Ангарского городского отделения ВООПИК президиум общества были приняты важные решения. Прежде всего утверждено «Положение о проведении операции «Поиск», цель которой начать всесторонний и планомерный учет памятников истории и культуры города и его окрестностей, а также выявление памятников, неизвестных еще ни государственным органам, ни научным сотрудникам музея, ни общественности.

К сожалению, у большинства людей существует не совсем пра-

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 6 декабря

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—«Творчество юных». 9.30—«Доброе утро». Художественный фильм. 10.55—В мире животных». 11.56—Новости. С 12.05 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости 14.20—Программа документальных фильмов. 15.15—«Страницы истории». 15.45—«Встреча с писателем Ч. Айтматовым». 16.30—«Отзовитесь, горнисты!». 17.00—«По музеям и выставочным залам». Французская живопись XVIII века. Передача 1-я.  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
17.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.00—«Стихи — детям». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику Финляндской Республики — Дню провозглашения независимости. 20.30—«Время». 21.05—Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». 22.50—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

17.30—«Жизнь науки».  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
18.00—«Собственное мнение». Художественный фильм. 19.35—«Строитель». 20.20—«Шахматный клуб». 20.50—«Дороги творчества». 22.05—«Звучит песня русская». Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 7 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.00—«Отзовитесь, горнисты!». 9.30—«Звездочка». Киноальманах для детей. 10.30—Играет лауреат международных конкурсов В. Ереско (фортепиано). 11.10—Новости. С 11.20 до 16.00—Перерыв. 16.00—«Беседы о прыге». 16.30—«Книга в твоей жизни». 17.00—«По музеям и выставочным залам». Передача 2-я. 17.30—«Ленинский университет миллионов». 18.00—«Веселые нотки». 18.15—«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.30—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.15—Премьера телевизионного спектакля «Молодожены». (Из цикла «Наши соседи»). 20.30—«Время». 21.05—

Редактор Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.

«Спутник кинозрителя». 21.40—Концерт мастеров искусств и артистической молодежи. 23.00—Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00—Новости. 14.20—Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.05—«Хор народный». С 16.00 до 18.30—Перерыв. 18.30—«Призвание по расчету». 18.45—«Алкоголизм». Беседы врачей.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.15—Цв. тел. «Товары для народа». 20.10—«Ключ от нашего дома». 20.40—Цв. тел. Клуб «Читатель и писатель». 21.40—«Знания гражданской обороны — каждому». 21.50—«Виват, университет!».